
  

EDITORIAL 

Confianza en las redes sociales 

nla era digital, las re- 
E des sociales se han 

consolidado como pi- 
lares fundamentales en la 
comunicación y el accesoa 
la información. Sin embar- 
go, un reciente estudio rea- 
lizado por la Universidad 
Gabriela Mistral (UGM) en 
colaboración con la consul- 
tora B8:W revela una in- 

quietante tendencia: el 
76% de los chilenos confía 

“poco” o “nada” en las re- 
des sociales. Este dato no 
solo refleja una creciente 
desconfianza hacia estas 
plataformas, sino que tam- 

bién subraya la necesidad 
urgente de fomentar el 
consumo de información a 
través de canales compro- 
bables y serios. 

Los resultados de la en- 

cuesta destacan que Ti- 
KTokes la plataforma peor 
evaluada, con una califica- 
ción promedio de 3,9, se- 
guida de cerca por X (ex 
Twitter) con 4,1 y Face- 
book con 4,5. En contraste, 
Instagram se posiciona co- 
mo la red social más valo- 

rada, obteniendo un pro- 

medio de 5,0. Estas cifras 
indican que, aunque las re- 
des sociales son amplia- 
mente utilizadas, existe 
una clara disparidad en la 
percepción de su confiabi- 
lidad y utilidad. 
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La baja confianza 
en plataformas 
comoTikTok y 
Facebook puede 
atribuirse a la 
proliferación de 
información falsa 
oengañosa”. 

La baja confianza en 
plataformas como TikTok 
y Facebook puede atribuir- 
se a la proliferación de in- 
formación falsa o engaño- 
sa, especialmente en Face- 
book, donde el 40% de los 
encuestados considera que 
se difunde más desinfor- 
mación. Esta percepción es 

aún más aguda entre cier- 
tos grupos demográficos, 
como el Grupo Socioeconó- 
mico C3 y personas de en- 
tre 35 y 54 años. Por otro 
lado, LinkedIn mantiene 
una reputación más sólida, 
con apenas un 1% de los 
encuestados pensando que 
divulga información falsa, 
lo que subraya la impor- 
tancia de utilizar platafor- 
mas especializadas y orien- 
tadas al profesionalismo 
para obtener información 
veraz. 

Dado el panorama, es 
fundamental promover la 
alfabetización digital y la 
educación mediática. Los 
usuarios deben ser capaci- 
tados para discernir entre 
información veraz y falsa, 
utilizando fuentes confia- 
bles y verificadas. Las insti- 
tuciones educativas y gu- 
bernamentales tienen un 
papel crucial en este proce- 
so, implementando pro- 
'gramas que fortalezcan las 
habilidades críticas de los 
ciudadanos frente al con- 
sumo deinformación en lf- 
nea.   

  

DESDE EL MORRO 

Horario de verano 

Estasemana comienza el 
horario de verano, algo po- 
sitivo para aquellos que les 
gustaestaralairelibre y 
desestresarse. Ahora hay 
una hora más de luz para 
aprovecharantes quese 
hagatarde y oscurezca. 

Uber en Fiestas Patrias 

Seviene un mes especial 
dondesevan acelebrarlas 
Fiestas Patrias, por lo que 
hayquecomenzar aapar- 
tarunas cuantas luquitas 
para el Uber y asievitar 
conducir bajola influencia 
del alcohol, algo muyim- 
portante. 

¿Dónde más? 

Domingo, 18 horas y en La 
Lisera, ungrupo de entu- 
siastas se metíaal mar, 
mientrasotrosselanza- 
bandesde“LaPeña”. ¿En 
quéotro lugar de Chile se 
puede hacer esto en pleno 
invierno? Soloen las 
aguas de Arica. 

  

DE NUESTRO ARCHIVO 

  

3 DE SEPTIEMBRE DE 2015 

La Copa América cautivó a los hinchas ariqueños. Fueron miles 
los aficionados quelllegaron a abrazar y hasta besar el mítico 
trofeo continental. 

Porque somos 
el principal diario regional 

  
El 

PUBLIQUE 

3 DE SEPTIEMBRE DE 2016 
Estecarro bomba trabajó ante la emergencia generada porlos 
atentados alas Torres Gemelas en Nueva York y ahora servirá 
enArica. 
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COMENTARIOS 

El aporte de EFE a la 
región 

En 1913 se creó la empresa 
Ferrocarril Arica La Paz 

(ECALP) como una retribu- 
ción a Bolivia, luego de la 
Guerra del Pacífico, lo cual 
significó que el Estado chi- 
leno construyera toda la 
infraestructura que inicia 
desde esta costa hasta la ca- 

pital de vecino país. 
Hoy FCALP, aquella em- 

presa que fue un símbolo 

de desarrollo regional ya 
noexiste, nien forma nien 
fondo, ya que dicha marca 
desapareció absorbida por 
EFE (Empresa de Ferroca- 
rriles del Estado), la que de 
manera gratuita recibió 
(enla segunda mitad del si- 
glo pasado) todas las pro- 
piedades y activos que per- 
tenecían a esta marca ins- 
talada en la Puerta Norte. 

Quizás este cambio, 
simbólico, se grafica en 
que actualmente EFE pare- 
ciera cada vez más lejana 
de Arica, ya que su línea fé- 
rrea separa la comuna, la 
aleja desu costa, siendo un 
verdadero peligro para 
peatones y autos. No se en- 
tiende por qué en otras zo- 
nas de país existen guarda 
vías y barreras para alertar 
y demarcar el trazado y 
Cruces, pero acá eso no su- 
cede. 

Alo anterior, se puede 

agregar que la maestranza, 
con 11 hectáreas disponi- 
bles y en una zona privile- 
giada, está abandonada, in- 

cluso diversos intendentes 
manifestaron su intención 
de construir y concretar en 
una parte de dicho lugar el 
añorado centro cívico, la 
inmobiliaria de EFE, senie- 
ga a la venta, porque noes- 
tá en sus planes de nego- 
cios, es decir, no permiten 

el desarrollo regional, pero 
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Actualmente EFE 
pareciera cada vez 
más lejana de 
Arica”. 

Ricardo Peña Jones 
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tampoco invierte. 

EFE en esta zona prácti 
camente no tiene movi- 
mientos, solo ocasional- 
mente una salida al Valle 

de Lluta o Central, pero se 
ha convertido en un gran 
escollo para el desarrollo 
de Arica, donde no existe la 

voluntad para solucionar 
los problemas de permiso- 
logía tanto con privados 
como servicios públicos, 
transformándose en un 

punto crítico de la para el 
desarrollo de Arica. 

Es de esperar que EFE, 
siendo una empresa del Es- 
tado, de una vez aporte a la 
región que la cobija y reto- 
me el vínculo con esta tie- 
rra, relación que desapare- 
ciójunto con FCALP, el que 
poraños fue un orgullo pa- 
ra los antiguos ferroviarios 

y Arica y Parinacota. 
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